



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRU



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



Investește în oameni! FONDUL SOCIAL EUROPEAN
Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013
Axa prioritară: 3. Domeniul major de intervenție: 3.3
Titlul proiectului: "Împreună pentru integritate, responsabilitate socială și dezvoltare durabilă"
Cod Contract: POSDRU/93/3.3/S/63280

**51
NOV
2012**

SOCIETATEA CIVILĂ

JURNAL DE CERCETARE ANTICORUPȚIE



Societate civilă = ansamblul formelor de organizare independente de guvern care exprimă interesele și voința cetățenilor

Surse: *Dicționarul explicativ al limbii române, ediția a II-a, Academia Română, Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan”, Editura Univers Enciclopedic, 1998,*
Noul dicționar explicativ al limbii române, Litera Internațional, Editura Litera Internațional, 2002.

Surse imagini: FreeDigitalPhotos.net

Dreptul de Autor (Copyright) aparține Asociației Române pentru Transparență. Toate drepturile rezervate. Orice reproducere neautorizată, publică sau privată, copiere sau plagiere, constituie încălcarea acestui drept de autor. Este permisă reproducerea acestui material doar în scopul educației personale/formării profesionale, și numai pentru acele persoane care sunt înscrise în respectivul program de pregătire al Transparency International România (pentru care a fost pregătit acest material). Copierea, distribuirea sau împrumutarea în alte scopuri, sau scopuri comerciale este interzisă. ORICE persoană care încalca aceste prevederi va fi ținută responsabilă pentru toate prejudiciile produse (directe sau indirecte).

VALORI

cod filosofic profund internalizat care servește drept ghid pentru stabilirea obiectivelor, adoptarea deciziilor, soluționarea conflictelor și modul de comportament

PRINCIPII

enunțarea conduitelor așteptate pentru onorarea fiecărei valori

CULTURĂ DE ORGANIZAȚIE

ansamblu de valori, principii, filosofie, practici și cutume care definesc o instituție

Termenul de societate civilă este unul foarte des utilizat în ziua de azi. Cu toate acestea, multor oameni le este neclar care este definiția acestuia. Unii au o idee vagă că ar fi ceva legat de organizațiile nonguvernamentale, alții se gândesc la opinia publică sau la opusul domeniului militar. Aceste false concepții duc la numeroase confuzii atunci când vine vorba despre societatea civilă.

În lucrarea sa "Dicționar politic. Instituțiile democrației și cultura civică" (Editura Academiei Române, 1993), Sergiu Tamaș afirmă că "formarea societății civile este rezultatul unei mișcări spontane și creatoare a cetățenilor care instituie în mod benevol diverse forme de asociere politică, economică, culturală. În cadrul societății civile, cetățenii intră într-o țesătură de raporturi sociale, participând benevol la activitatea unei multiplicități de asociații, organizații, cluburi, în vederea promovării unei diversități de obiective și interese."

În esență, societatea civilă constă atât din totalitatea organizațiilor și instituțiilor non-guvernamentale care exprimă interesele și voința cetățenilor, cât și din indivizii și organizațiile din societate independente de guvern. Exemple de astfel de instituții și organizații includ organizații nonguvernamentale (ONG-uri), organizații comunitare, asociații profesionale, sindicate, organizații politice, cluburi civice, organizații filantropice, cluburi sociale și sportive, instituții culturale, organizații religioase, mișcări ecologiste și mass-media.

Organizațiile ce compun societatea civilă intervin pe lângă instituțiile statului de drept pentru a le influența în favoarea apărării drepturilor și intereselor grupurilor de cetățeni pe care îi reprezintă, cum ar fi de exemplu în timpul alegerilor electorale, când ajută la educarea cetățenilor și trimite observatori la secțiile de votare.

